






Problématiques actuelles

• Vendanges plus précoces

• + de sucre, + d’alcool des vins qui perdent 
leurs typicité, moins conforme à l’attente de la 
société

• De nouveaux parasites, cryptogames

• Une résistances des ravageurs aux produits 
actuels

• Les rendements ???



Domaine de Restinclière (Montpellier)

Agroforesterie avec Cormiers…

Densité 80 arbres par hectares

Age de la plantation: 20 ans

Toujours aucune diminution de rendement 
sur la vigne



Stockage carbone

Dans le bois (partie aérienne)

Dans les racines

Dans le sol (surfaces non 
retournées)

Valeur financière 
Augmentation du capital par la 

production de bois noble



La vie des sols

Augmentation de la MO

Apport de minéraux en surface

Augmentation de la pédogénèse

De bois, de BRF…

De fruits

Production 



L’eau
Limitation de l’érosion

Stockage plus important en hiver

Atténuation du desséchement surfacique l’été

phytoépuration

Biodiversité
Renforcement des équilibres 

biologiques

Augmentation de la biodiversité 
générale (floraisons étalées…)



climat
Diminution des températures d’été

Limitation de l’évapotranspiration

Protection des vents

Amélioration de la qualité de l’air



Image du produit & paysages
Impact très positif sur la perception du produit 

et sur la qualité des paysages


